



Информационное сообщение для СМИ  
**20 декабря 2024, Улан-Удэ**  
**КО ДНЮ ЭНЕРГЕТИКА**

22 декабря – День энергетика.

Электроэнергетика является базовой отраслью экономики Республики Бурятия, обеспечивающей электрической и тепловой энергией внутренние потребности экономики и населения. Устойчивое развитие и надежное функционирование отрасли являются важными факторами успешного экономического развития региона.

В формировании валового регионального продукта за 2022 год деятельность по обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционированию воздуха занимала 3,0%.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» (ОКВЭД2 раздел D) в январе – октябре 2024 года составил 32738,9 млн рублей и увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2023 года в действующих ценах на 14,4%. В структуре отгруженной продукции в целом по промышленному производству ее доля составила 15,4%.

Индекс производства в январе – октябре 2024 года по сравнению с январем – октябрём 2023 года равнялся 111,0%, в том числе по производству, передаче и распределению электроэнергии – 113,8%, по производству, передаче и распределению пара и горячей воды; кондиционированию воздуха – 99,2%.

В январе – октябре 2024 года произведено 5114,9 тыс. Гкал пара и горячей воды (100,3% к январю – октябрю 2023 года).

Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) по полному кругу предприятий в январе – сентябре 2024 года составила 10,7 тыс. человек или 25,0% от численности работников занятых в промышленном производстве и уменьшилась на 6,4% по сравнению с январем – сентябрем 2023 года. Среднемесячная начисленная заработная плата за январь – сентябрь 2024 года составила 79728,5 рублей, что на 15,2% выше, чем в целом по экономике республики.

Объем инвестиций в основной капитал, осуществленных предприятиями (без субъектов малого предпринимательства) в январе – сентябре 2024 года составил 10585,3 млн рублей или 47,7% в общем объеме инвестиций в основной капитал в целом по промышленному производству. В структуре инвестиций в основной капитал основная доля была направлена на машины, оборудование, включая хозяйственный инвентарь, и другие объекты (93,6%) и на здания (кроме жилых) и сооружения (6,2%). Инвестиции в основной капитал осуществлялись за счет привлеченных и собственных средств предприятий (56,8% и 43,2% соответственно).